

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Боднар Алины Валериевны на тему «Организационно-экономический механизм управления информацией и коммуникациями на предприятиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами

Современные темпы трансформации экономических процессов оказывают существенное влияние на основные результаты деятельности предприятий региона, что в свою очередь требует кардинального пересмотра принципов, способов и моделей управления информационными потоками и коммуникациями. Однако, на сегодняшний день, теория и методология информационной поддержки процесса адаптации и развития предпринимательских структур развиты недостаточно. В работах современных исследователей отсутствует понимание важности разработки и внедрения управленческих и организационных механизмов формирования системы коммуникаций на предприятиях, не существует четкой методологии и концептуально сформулированного целостного подхода к изучению сложности коммуникационных и информационных процессов. В связи с этим, открытыми остаются вопросы анализа и диагностики эффективности функционирования информационно-коммуникационных подсистем, аналитического и модельного инструментария управления коммуникациями и информацией в хозяйственной деятельности предприятий, а также организационных подходов к управлению информацией и коммуникациями. Поэтому тема диссертационного исследования Боднар А.В. бесспорно является актуальной и заполняет ряд пробелов в теории и методологии управления развитием сложных систем.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические основы исследования процессов управления информацией и коммуникациями на предприятиях; реализовать задачи разработки и апробации прикладных рекомендаций по формированию и реализации организационно-экономического механизма управления информацией и коммуникациями предприятий в современных условиях.

Положительной оценки заслуживает разработанная диссертантом концепция формирования организационно-экономического механизма управления информацией и коммуникациями на предприятиях, которая позволяет учитывать текущее состояние системы коммуникаций, принимать управленческие решения, основываясь на использовании предложенного механизма, построенного на основе теории нечеткой логики, проводить оценку эффективности работы системы управления в целом.

В работе диссертантом предложено ввести в состав системы коммуникаций организационную составляющую, которая без сомнения оказывает влияние на количество коммуникационных взаимодействий между уровнями управления и внутри них; на качество информации, систему оценки эффективности коммуникаций предприятия; на факторы, создающие текущую стоимость предприятия и факторы, формирующие его будущую стоимость. Задачи данного исследования в полной мере раскрывают основную цель. Особый интерес вызывает авторский подход по совершенствованию организационно-экономического механизма управления

информацией и коммуникациями, которые основаны на принципах нечеткой логики и нестандартных процедурах алгоритмизации управленческих решений.

Основные замечания к результатам проведенного исследования сводятся к следующему:

– из содержания текста автореферата (с. 13) а также из представленных рис. 7,8 не совсем понятно, каким образом происходил расчет групповых показателей по подсистемам и каким образом проводились расчеты интегрального;

– в автореферате диссертации на стр. 15 представлены результаты использования функционального алгоритма по ряду предприятий (табл.2) при помощи инструментального средства MATLAB пакетом Fuzzy Logic Toolbox, однако объем расчетов по выделенным единичным показателям (15 показателей, 3 предприятия) без их развернутой динамики, ставит вопрос о целесообразности использования данного программного продукта в будущем.

Однако высказанные замечания не снижают положительные теоретические и практические результаты данной работы, а содержание автореферата с учетом поставленной цели, решенных задач, научных результатов, выносимых на защиту, позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа А.В. Боднар является самостоятельным, логическим, комплексным, обоснованным и завершённым научным исследованием в области экономических наук. Работа отличается научной новизной и существенным научным вкладом в сфере теории и практики управления коммуникационными и информационными процессами на предприятии, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами.

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

кандидат экономических наук
(08.00.04 – экономика и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности)),
доцент кафедры экономической
кибернетики,



(подпись)

Коломыцева
Анна Олеговна

Адрес: 283050, г. Донецк, ул. Артема, 131

Телефон: +38 (066) 338 28 59

Наименование организации, работником которой является указанное лицо,

должность в этой организации: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Донецкий государственный технический университет», заведующая кафедрой экономической кибернетики.

